
COMMUNICATIEWIJZE GEMEENTE

Top 3Top 3 gewenste communicatiewijzecommunicatiewijze gemeente:

1   
Brochures,

folders en/of
nieuwsbrief

2  
Informatie-

bijeenkomst                                               

3  
Gemeente-

website

Top 3Top 3  gewenste onderwerpen waarover ze 
meer geinformeerd willen worden:

1   
Subsidie- 

mogelijkheden 
en financiering

                                               

2  
Stappen 

voor eigen 
woning                                              

3  
Maatregelen 

aanbieden aan 

BETROKKENHEID VOOR EIGEN BUURT

Wanneer de gemeente met een plan voor eigen buurt een plan voor eigen buurt aan de slag gaat wil:

76%
geïnformeerd geïnformeerd worden

42% hun meningmening  
kunnen geven

25%
actief meedenkenmeedenken  of of meedoen meedoen 

1.577 respondenten1.577 respondenten  
hebben contactgegevens 
achtergelaten

€

€

ALGEMENE BEREIDHEID

58%

wil wil woning energiezuinigerenergiezuiniger maken

17%

heeftheeft  al een energiezuinigeenergiezuinige woning

DrijfverenDrijfveren

Het verlaagtverlaagt  de energierekeningenergierekening
 

Het is beterbeter  voor het milieu/klimaatmilieu/klimaat

BelemmeringenBelemmeringen

Financiële redenenFinanciële redenen
 1.  Geen geld voor
2. Te duur
3. Twijfel of de kosten opwegen 
    tegen de besparingen 
 

INWONERSONDERZOEK 
ENERGIEZUINIG EN AARDGAS-
VRIJ WONEN - DECEMBER 2022 

Respons Heerlen

75.100 inwoners

2.962
respondenten



VERDIEPING KOOP EN HUUR

Koop Huur

In hoeverre kunt u 
in vergelijking met 
vorig jaar financieel 
rondkomen?

Een beetjeEen beetje moeilijker VeelVeel moeilijker

Koop Huur

van de huurders vindt dat de verhuurder (zeer) 
onvoldoende energiebesparende maatregelenonvoldoende energiebesparende maatregelen neemt

STARTBUURTEN

1   
Buurten met 

woningen met een 
laag energielabel

                                               

2  
Buurten met 

mensen die moeilijk 

rondkomen                                    

3  
Buurten met huizen 

die eenvoudig 
aangepast kunnen 

worden                                   

€

Top 3 Top 3 waar de gemeente als eerste aan de slag moet gaan met  
energiezuinig en aardgasvrij wonen:

INDIVIDUELE VS. COLLECTIEVE AANPAK

Voorkeuren bij het energiezuiniger en aardgasvrij maken:

35%

IndividueleIndividuele aanpak - Met name populair bij kopers

34%

Collectieve aanpak - Met name populair bij huurders

31%

Geen voorkeur / weet ik niet

EIGEN VERWARMINGSSYSTEEM VS. WARMTENET

Voorkeuren bij het energiezuiniger en aardgasvrij maken:

57%

Eigen verwarmingssysteem  

13%

Warmtenet

31%

Geen voorkeur / weet ik 

KENNISNIVEAU

72%

Heeft veel of enigeveel of enige kennis

22%

Heeft nauwelijks of geen kennis 

over het energiezuiniger maken van de woning

66%



Elektrisch koken

23%
48% 29%

9%5%

Collectief  
warmtenet

4%
16%

38%

Airconditioner 24% 32%
21%4%

Elektrische 
warmtepomp

1% 43%
29%

1%

Hybride 
warmtepomp

1%
26%

42%

2%

Zonneboiler

2%
33%

43%

1%

ISOLERENDE MAATREGELEN EN WARMTE ALTERNATIEVEN

Heeft er nog niet over nagedacht Heeft concrete plannen

Heeft dit (deels) al gedaan Zou dit graag willen Wilt het niet

78%
Kleine bespaar- 

maatregelen

5%3%
13%

1%

34%Vloerisolatie

2% 21%
30%

12%

51%Dakisolatie 30%
11%4%

5%

43%Muurisolatie 34%
12%2%

8%

56%Glasisolatie 29%
9%3%

3%

20%
Vloer-

verwarming 31%
22%2%

26%

21%

29%

25%

20%

42%

10%


